



## 好榜样!

# 捐土豆 4万斤

### 神秘女不留名不留地址 十分低调,见记者就跑



不愿透露姓名的神秘女子(右)捐4万斤土豆

### 神秘女要捐土豆

前天,青岛一名不愿透露姓名的神秘女子打电话给即墨红十字会称,她家苗圃套种的10多亩土豆丰收了,想把4万斤新鲜土豆,免费捐给即墨托养和特教中心等公益单位。但十分低调的神秘女子见记者拍照,立即转头就走拒绝采访。据了解,这位女捐助者姓王,是即墨移风店镇西太址庄村人,经常参加一些救助慈善活动。

“俺家苗圃里套种的10多亩土豆丰收了,想全部捐出来……”前天上午,即墨红十字会工作人员突然接到一名神秘女子的电话称,她看到托养中心有那么多孤寡残障老人,每天需要大量的蔬菜,就想把自家种的10多亩土豆全捐出来。当红会工作人员询问登记捐助人的情况时,这名女子说土豆是自己种的,至于她是谁住在哪里,都不重要。尽管工作人员再三请求,但这名女子只是留了个电话,就挂断了。

即墨红十字会工作人员李尧利告诉记者,以前像这样的“微尘”捐助者也不少,但多数都是捐钱捐物的,捐土豆的事情还是头一次遇到。随后,红会工作人员立即联系即墨市托养中心负责人,安排车辆接受捐助的土豆。

### 见到记者她转头就跑

“这些土豆刚收完,很新鲜。”前天上午,即墨红十字会工作人员按照神秘女子提供的地址,来到即墨七级镇湍湾村一片苗圃园准备装运土豆,但这位神秘捐助女子却一直没露面。当地几名农民称,捐助者特意请他们来帮助装车送到托养中心。直到最后,一名女子急急忙忙赶来,一名正在装车的农民悄悄告诉

记者,这就是捐出土豆的女子。当记者拿起相机准备拍照时,这名女子一见立即转头跑了,一边跑还一边说:“这点东西都是自家种的,自己都觉得不好意思,就别拍了。”

记者注意到,这名女子的年龄约在40岁左右,穿着打扮十分朴素。随后,即墨红十字会工作人员经过称重,神秘女子所捐助的土豆约在4万斤左右,按照捐助人的意愿,这些土豆将分别送到即墨托养中心和聋哑特教中心以及部分敬老院等公益单位。据即墨托养中心工作人员称,目前他们中心有200多名残障者,有了这批土豆,过冬再添点菜,能省下不少钱。

### 神秘女子常参与救助

记者采访当地几名农民了解到,捐土豆的女子并不是他们村的,听说是移风店镇西太址庄村的,在这里包了一块地种苗圃,这茬土豆是今年新种的,他们几个农民是被请来帮忙的。“在这之前,她还救助过贫困学生。”前天上午,记者和即墨红十字会工作人员几经周折,来到西太址庄村了解到,这名捐土豆的女子的确是本村人,她的丈夫就是这个村的村干部。据她丈夫国先生介绍,对妻子的做法,他很支持。一名知情者透露,捐土豆的女子曾多次帮助过贫困学生,并经常参加一些慈善救助活动。

### 人物对话

记者根据即墨红十字会提供的电话,联系上神秘女子王女士。

记者:做好事,为什么这么低调?

王女士:真觉得这没什么,也不是什么大事,就是觉得自家种的土豆,能帮一把就帮一把呗,不希望把事弄得太张扬。

记者:听说你以前经常参加公益救助活动?

王女士:都是小事,虽然自己没太大的能力,但看到有困难的人总想帮一把。

记者:这样的好事以后还会做下去吗?

王女士:有机会一定会做下去的,因为活着就要助人为乐。

据《青岛早报》

## 要闻

### 交通运输部明确: 今年国庆节假日 小型客车免收通行费

记者8日从交通运输部获悉,交通运输部已发出通知,从今年国庆节假日起开始免收小客车通行费,并要求各地切实做好重大节假日免收7座及以下小型客车通行费的实施工作,进一步提升重大节假日收费公路通行效率和服务水平。

根据《国务院关于批转交通运输部等部门重大节假日免收小型客车通行费实施方案的通知》规定,今后每年国务院办公厅文件确定的春节、清明节、劳动节、国庆节及其连休日期间,在收费公路上行驶的7座及以下小型客车将免费通行。交通运输部决定,从今年国庆节假日起开始实施《通知》要求。

交通运输部要求,作为第一个实施小型客车免费通行的国庆节假日,各地交通运输主管部门和收费公路经营管理单位要认真做好准备工作,严格按照国务院批准的实施方案,在省级人民政府的统一领导和组织下,会同发展改革、财政、监察、纠风等部门制定具体工作方案,落实责任,密切配合,精心组织,统筹安排,加强路网运行监测,确保假日期间公路交通安全畅通。

各地交通运输主管部门和收费公路经营管理单位要对公路收费站现有收费车道进行一次全面排查。在重大节假日期间,要按照7座及以下小型客车免费通行的要求,在适当地点提前设立明确清晰的引导标识,合理布置,统筹安排和利用现有收费车道和免费专用通道。特别是交通流量较大的收费站,要设置专门的重大节假日小型客车免费通道,避免收费车辆与免费车辆混合通行。 据新华社

### 我国首艘航母 年内服役

专家:可能用省名命名

海军军事学术研究所研究员李杰,前天做客人民网“科学传播沙龙”活动时透露,中国第一艘航母将于今年服役。

李杰介绍,7月30日刚刚结束第九次海试的中国航母,目前舰上设施已基本完备,服役时间将在今年年内。

对于这艘航母的名字,李杰透露“叫人名可能性不太大”,如果叫直辖市的名字也会有些问题。他估计很有可能以省的名字命名。

航母服役后,将会驻扎何处?执行哪些任务?是否会用于解决南海争端?李杰表示,航母基地的选择主要看条件,因其机动性、续航力较强,条件满足的话多选几个基地比较好。

“解决争端有多种措施,不完全靠打”,他介绍,这艘航母实际上是一艘试验训练舰,服役后,一开始会在比较近的海域执行海上军事任务,履行包括维护国家主权在内的职责,将来随国力增强,为维护国家海洋权益,会走向越来越远的海域。

据《京华时报》

### 卫生部新闻发言人表示: 当前签字拒收红包 是有必要的

近日,卫生部出台医患签字不收红包的规定引发热议。对此,卫生部新闻发言人邓海华表示,在解决体制机制等根本性问题的同时,采取一些有效手段综合治理红包,是有必要的。

近日,卫生部出台的《关于加强公立医院廉洁风险防控的指导意见》公开征求意见,其中规定医生不收、患者不送红包并双向签字,而且协议书还将纳入病案管理。

邓海华表示,这一文件还处在征求意见阶段,卫生部门将广泛吸纳社会各界各方面意见进一步完善。

据《新京报》

## “毕业后死都不下基层” “破地方,过得太憋屈了” “统战部配个好车送我们”

## 坏榜样!

# 贫困县调研 女硕士叫苦



“环好”在新浪微博上发出的内容

的中共政和县县委常委、统战部部长董礼义8月7日下午告诉记者,这个名为“海西春雨行动”的活动是厦大统战部主动发函来希望地方配合的。

博士团在政和调研期间,正好遇上台风,县领导都下乡抗台风去了。考虑到同学们的安全,县里就建议他们不要到农村,让他们在政府有关部门了解情况,吃住就在接待条件最好的县宾馆里。

### 各方观点: 她能调研出什么?

在澳洲留学的网友“@ANU CAIS LXY”在题为《厦大女博士,您到底骄傲了谁? 羞辱了谁呢?》的博文中质疑:“这是来调研的吗? 这样的调研人,能调研出什么? 这样的调研人所做的调研,还有意义吗?” 共青团南平市委在官方微博

“政和考察收获: 1、毕业后不下基层! 2、毕业后坚决不下基层!! 3、毕业后死都不下基层!!! 减肥,回去找个好男人。”这是一个叫“@环好”的网友8月3日在新浪微博上发出的内容。

这个微博的博主是厦门大学的一名女生。由于身份特殊,有关她的微博言论很快在网上引起非议。

### 调研女生: 发微博大骂吃得差

据了解,这位厦大经济学院的女生近日随校方组织的博士团到闽北山区的原国家级贫困县——政和县调研有关生态与经济发展的课题。她在微博上抱怨说:“吃得一点都不好,什么乱七八糟的,菜全部被吃光。哎,小地方,做事不行,而且他们显然不把我们学生放在眼里!”“破地方,过得太憋屈了! 每天的饭都是那几个菜,一个重口味的师傅,县宾馆的厨师该换了! 下午出去找吃的,也没个超市,买的尽是瓜子豆子好利友!”

这名女生在3天的调研结束时发微博称,“明天,姐终于要告别这里了! 你们慢慢玩吧,姐要和黄老师提前退场! 求: 1、统战部配个好车送我们; 2、航班返回厦门一切顺利!”

### 当地回应: 吃住其实是最高规格

负责安排博士团调研活动

博上指出,“我们理解,生活条件短时间发生巨大差异给当事人带来的困扰,在个人微博上抱怨也算是人之常情,不必上纲上线。但是一个博士生在调研中,没有对欠发达地区民生的关注,只是一味抱怨物质条件,我们很难想象,这将会是国家的栋梁之才。”

不过,也有网友认为,归根结底是教育出了问题,“她也是受害者,她只是通过微博说出了心里话,许多人都是这么想的……”

### 厦大老师: 这说明更应该下基层

厦大经济学院的知情学生透露,这位在微博上抱怨的女生,并不是博士,而是厦大经济学院财政系的硕士。

厦大经济学院的一位老师认为,学生在微博上发出这样的言论,可能是她平时接受的信息和真实面对的条件存在反差,一时没办法接受,但这也说明了,更应该多让学生们去基层,了解真实的社会。

### 事件进展: 当事女硕士发微博道歉

前晚11点39分,该女生更新微博,发表如下说明:“针对之前微博的不当言论,我在此诚挚道歉!!! 政和县对于此次活动也是鼎力支持,我深表感谢!!! 因为个人的一些私事导致自己心情不好,发表了一些不当言论,我深表歉意!!! 请大家给我这个不成熟的学生一个改正错误的机会! 我将深刻反省!!!”

综合《中国青年报》、《海峡导报》报道